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Днес се изпълват 17 години от кончината на 
митрополит Антоний Сурожски

Митрополит Антоний Сурожки е роден в Лозана, но прекарва детството си в 
Русия и Персия, където баща му е представител на Имперския 
дипломатически корпус. Вуйчо му е композиторът Александър Скрябин.

След Руската революция цялото семейство известно време странства по 
света, докато накрая се установява в Париж. Там завършва гимназия, където 
усилено изучава класически езици и литература, след което следва физика, 
химия и биология във Факултета по точни науки в Сорбоната. След 
дипломирането си там се записва в Медицинския факултет, който завършва 
непосредствено преди началото на войната.



В продължение на 10 години работи като лекар: до края на войната е 
първоначално фронтови хирург във Френската армия, а по време на немската 
окупация участва в Съпротивата. През 1939 г., няколко дена преди да замине 
за фронта, тайно дава монашески обет, а през 1943 г. е постриган за монах 
от своя духовник архимандрит Афанасий Нечаев.

След войната продължава медицинската си практика до 1948 г., когато е 
ръкоположен за свещеник и е изпратен за пастирско служение във 
Великобритания. През 1957 г. е хиротонисан в епископски сан. Като Сурожки 
епископ той е назначен да управлява енориите на Московската патриаршия 
във Великобритания. През 1966 г. – става митрополит и патриаршески Екзарх 
за Западна Европа.

От този момент той изцяло се посвещава на пастирско обгрижване на все по-
нарастващото му паство и на всички, които се обръщат към него за съвет и 
помощ. Като основател и иерей на Руската Православна Църква във 
Великобритания служи повече от петдесет години – до кончината си в 
Лондон на 4 август 2003.

Митрополит Антоний е почетен доктор по богословие на университетите в 
Кеймбридж и Абърдийн и на Киевската и Московската Богословски академии. 
За него се знае, че че е говорел завладяващо с часове, но никога не пишел. 



Всичко издадено от него първоначално се е родило като слово, отправено 
към слушателя, към отделния човек, с когото е беседвал. Проповедите му са 
били записвани и разпространявани, за да стигнат и до тези, които не са 
могли да го чуят. Със своята дълбока хуманност и неуморно свидетелство на 
Евангелието на Христа, митрополит Антоний завоюва уважението и докосна 
сърцата на хиляди хора из целия свят.
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